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Undantag vid handel med Storbritannien upphör vid årsskiftet

Möjligheten att skjuta upp inlämnandet av en tulldeklaration för importer av varor till
Storbritannien från EU gäller året ut. Om du har upprättat ursprungsförsäkringar
under 2021 måste du också ha fått alla leverantörsdeklarationer senast den 1
januari 2022.

Läs hela nyheten på tullverket.se.

Dialogmöte med post- och
expressföretag

Syftet med dialogmötet var att diskutera
deklaration av lågvärdeförsändelser när
IOSS används. Tullverket har eftersökt
och fått klarhet i det att Tullverket måste
debitera moms när IOSS-numret inte
anges korrekt vid importtillfället. Den
momsen kan Tullverket senare inte
återbetala om deklaranten själv eller via ombud önskar att få den återbetald. Enligt
regelverket är då IOSS använt på ett felaktigt sätt och momsen ska återbetalas av
IOSS-aktören.

Läs minnesanteckningarna från dialogmötet.

Uppdatering av systemet för transiteringar, NCTS fas 5

Du hittar viss teknisk dokumentation om transiteringssystemet, NCTS fas 5, på
tullverket.se. Fullständiga tekniska specifikationer publiceras längre fram.

Se den tekniska dokumentationen om NCTS fas 5 på tullverket.se.

http://www.anpdm.com/newsletter/6891282/44455B407344415E4371
http://www.tullverket.se/
http://www.anpdm.com/newsletter/6891282/44455B407344415E4371
http://www.tullverket.se/sv/omoss/tullnyttnyhetsbrevomtullhantering.4.7df61c5915510cfe9e71038f.html
http://www.anpdm.com/newsletter/6891282/44455B407344415E4371
https://www.tullverket.se/5.260f1bcf17c73e3460e2198.html
https://www.tullverket.se/4.6ac2c843157b7beb007812.html
https://www.tullverket.se/sv/foretag/deklareradigitalt/ediforsystemutvecklare/editekniskaspecifikationer/ddntanctsfas5.4.260f1bcf17c73e3460e210d.html


Processkarta standardtulldeklaration för särskilda förfaranden

Sedan tidigare hittar du processkartor för standardtulldeklaration import. Nu finns
även en processkarta med tillhörande beskrivningar av processen vid
standardtulldeklaration för särskilda förfaranden. Möjligheten att lämna
tulldeklarationer för särskilda förfaranden produktionssätts senast den 31
december 2022.

Se processkartan på tullverket.se.

Förändringar kring
järnvägstransport

Vid järnvägstransport sker i dag import
genom transitering och avslutandet av
transiteringen sker hos godkända
mottagare. De varor som inte omfattas
av en transitering kan även förtullas vid
gränspassage genom en begäran om
klarering till en myndighetspostlåda. I
framtiden kommer möjligheten att
förtulla vid gränspassage via mejl att
upphöra och i stället ska transiteringsförfarandet användas för järnvägstransport.

Hösten 2020 påbörjades dialogen med järnvägsaktörer och i början av nästa år
kommer ett nytt dialogmöte om de kommande förändringarna att genomföras.
Inbjudan kommer att skickas ut till berörda aktörer inom kort.

Företagstestmiljön för
standardtulldeklaration är
öppen

Förra veckan öppnade företagstestmiljön
för standardtulldeklaration import. Nu
går det att se ett testfall, och fler
kommer att publiceras senare.

Se testfallet på tullverket.se.

https://www.tullverket.se/sv/foretag/framtidatullhantering/importeravaror/nyttimportsystemforstandardtulldeklaration/processenvidstandardtulldeklarationforsarskildaforfaranden.4.260f1bcf17c73e3460e226f.html
https://www.tullverket.se/sv/foretag/deklareradigitalt/ediforsystemutvecklare/edistodunderutvecklingsfasen/ediovningsmaterialochverksamhetsexempel.4.153f8c8c16ffad23c22294c.html


Webbseminarier med tema
tillstånd

Står du i startgroparna för att söka
något av Tullverkets tillstånd? Eller är du
ny på din position och vill lära dig mer
om tillstånd?

Gå på Tullverkets webbseminarier med
tema tillstånd.

• 13/12 kl. 13.00 – Söka Tullverkets
tillstånd

• 15/12 kl. 13.00 – Förstå och följa Tullverkets tillstånd

• 17/12 kl. 13.00 – Ändra, förnya och återkalla Tullverkets tillstånd

Läs mer och anmäl dig till webbseminarierna.

Nyheter från Kommerskollegium

Tullfrihet vid import av it-varor och viss medicinsk
utrustning i Laos från årsskiftet
Laos kommer att ta bort merparten av tullarna på vissa it-
varor och viss medicinsk utrustning från den 1 januari
2022. Det blir följden av att landet nu anslutit sig till
WTO:s informationsteknikavtal (ITA I och ITA II).

Tullfrihet vid import av it-varor och viss medicinsk
utrustning i Laos från årsskiftet

Tillfällig lättnad i stålkonflikten mellan USA och EU
EU och USA har enats om en tillfällig överenskommelse i konflikten om USA:s stål-
och aluminiumtullar. Borttagna tullar från 1 januari 2022 påverkar svenska företag
positivt.

Tillfällig lättnad i stålkonflikten mellan USA och EU

Ett WTO-avtal med klimatfokus kan främja klimatomställningen
Handelspolitiken kan bidra mer för att underlätta klimatomställningen. I den här
rapporten redovisar Kommerskollegium vad ett avtal inom
Världshandelsorganisationen, WTO, bör innehålla och hur det kan utformas.

Ett WTO-avtal med klimatfokus kan främja klimatomställningen

Nytt om klassificering

Ny förklarande anmärkning till KN (FAKN) till 6307 och 9404
Texten förklarar vilka varor av textilmaterial i form av korgar eller igloor för djur,
eller liknande artiklar utformande för att djur ska vila i eller på dem, som ska
klassificeras som ”andra varor av textil” på 6307, oavsett om de har löstagbar
kudde, madrass eller vadderad botten osv.

https://www.tullverket.se/webbseminarier.4.6ac2c843157b7beb007148.html
https://www.kommerskollegium.se/om-oss/nyheter/2021/tullfrihet-vid-import-av-it-varor-och-viss-medicinsk-utrustning-i-laos-fran-arsskiftet/
https://www.kommerskollegium.se/om-oss/nyheter/2021/tillfallig-lattnad-i-stalkonflikten/
https://www.kommerskollegium.se/om-oss/nyheter/2021/Ett-WTO-avtal-med-klimatfokus-kan-framja-klimatomstallningen/


Läs den förklarande anmärkningen.

Nytt om antidumpning

Fettsyra från Indonesien
Den 30 november 2021 inledde kommissionen en antidumpningsundersökning av
importen av fettsyra med ursprung i Indonesien. Berörda parter kan bli hörda av
kommissionen inom utsatt tid, se tillkännagivandet.

Den undersökta produkten är fettsyra, mättad eller omättad, med en kolkedjelängd
på C6, C8,
C10, C12, C14, C16 eller C18 och med ett jodvärde lägre än 105 g/100 g, inbegripet
— oblandad fettsyra (även kallad pure cut), och
— blandningar med kombinationer av kolkedjelängder

EUT C482/2021

Vissa vävda och/eller sydda glasfibermaterial från Egypten
Den 1 december 2021 återupptar kommissionen efter en begäran om
absorptionsundersökning en antidumpningsundersökning gällande import av vissa
vävda och/eller sydda glasfibermaterial med ursprung i Egypten.

Berörda parter kan bli hörda av kommissionen inom utsatt tid, se tillkännagivandet.

Det är en begäran om att undersöka om de antidumpningsåtgärder som införts på
import av vissa vävda och/eller sydda glasfibermaterial med ursprung i Egypten
genom kommissionens förordning (EU) 2020/492 haft någon verkan på exportpriser,
återförsäljningspriser eller påföljande försäljningspriser i unionen. Denna typ av
undersökning kallas absorptionsundersökning. De egyptiska exportpriserna verkar
ha sjunkit efter den ursprungliga undersökningsperioden men
återförsäljningspriserna har inte förändrats tillräckligt.

De åtgärder som för närvarande är i kraft är en slutgiltig antidumpningstull införd
genom förordning (EU) 2020/776 vilken ändrade förordning (EU) 2020/492.

EUT C483/2021

Tilläggstullar

Vissa produkter från USA
EU upphäver tillfälligt tillämpningen av tilläggstullar på vissa produkter från USA
införda genom förordning (EU) 2018/886 och (EU) 2020/502. Produkter som
omfattas är bland annat ris, saft, cigaretter, stål, aluminium, motorcyklar, tändare
och vissa plastvaror.

Den 20 juni 2018 införde kommissionen genom förordning (EU) 2018/886
tilläggstullar på import av bland annat, ris, saft, kosmetika, stål, aluminium,
motorcyklar och fritidsbåtar med ursprung i USA. Tilläggstullarna skulle tillämpas i
två steg. Först infördes tilläggstullar på 10 % och 25 % på import av produkter
förtecknade i bilaga 1.
Steg två av tullarna omfattar produkter enligt bilaga II och skulle införts den 1 juni
2021.
I maj 2021 enades EU och USA om att försöka lösa de WTO-tvister som härrör från
USAs tillämpning av tull på import från EU. Som ett steg mot ett ömsesidigt
avskaffande av restriktiva åtgärder upphävde EU tillfälligt från och med den 1 juni
2021 till och med den 30 november 2021 tillämpningen av de ytterligare värdetullar
10 %, 25 %, 35 % och 50 % på import av produkter som förtecknas i bilaga II till
förordning (EU) 2018/886.

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52021XC1118(03)&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52021XC1130(01)&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52021XC1201(02)&from=SV


Den 7 april 2020 införde kommissionen tilläggstullar på vissa produkter enligt
förordning (EU) 2020/502 med tillämpning i två steg. Först infördes en tilläggstull på
import av produkter förtecknade i artikel 1.2a den 8 maj 2020. Detta omfattar
tändare och vissa plastprodukter. Steg två av tillämpningen tillämpas från och med
den 8 februari 2023 om WTO-tvisten inte är löst.

Den 31 oktober meddelade USA att en 25 % tullsats för stålprodukter och en 10 %
tullsats för aluminiumprodukter vid import från EU ersätts med kvoter. Vidare
kommer USA inte att tillämpa tullar på härledda produkter av stål och av aluminium.

Tillämpningen av tilläggstullar på import av vissa produkter från USA förtecknade i
bilaga 1 till förordning (EU) 2018/886 upphävs tillfälligt från och med den 1 januari
2022 till och med den 31 december 2023. Tilläggstullar enligt bilaga II upphävs
tillfälligt från och med den 1 december till och med den 31 december 2023.

Tillämpningen av tilläggstullar på import av vissa produkter från USA enligt
förordning (EU) 2020/502 upphävs tillfälligt till och med den 31 december 2023.

EUT L426/2021

Tullnytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella
ämnen inom tullområdet: förändringar, nyheter och evenemang.

Kontakta redaktionen.

Tipsa Tullverket om smuggling eller tullbrott – ring 90 114.
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